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Az „Előre“ ajándéka.
Újév napján egy díszes nagy 

naptárt kap mindenki, aki ká­
rom hónapra az „E 1 ö r éto-re 
elölizel.

Oszdäy ország os nisgss
szegény

Néhány sze.nibotünő példa,
K agy vár ad, december a fi

Magyarországon minden meg­
terem, ami szemnek, szájnak 
kellemes. Jobb sehol sem terem 
a világon, — de ilyen s annyi 
jó sem sehol. S mégis itt min­
den drága s a szegény embe­
rek — ennyi áidás közepette - 
egy jó falatot sem ehetnek már. 
De mért ? Mert nincs pénzünk 
rá. Pénzünk meg nincs, mert 
az — a fent jelzett okok miatt 
— örökké kivándorol

Hogy tehál pénzhez jussunk, 
mindazt, ami itt terem, kül­
földre küldjük, hogy viszont 
pénzt kapjunk. A terményekért 
a külföldtől ápolt pénzt meg 
ismét visszaküldjük a kü föld­
nek részint drága iparcikkekért, 
részint az idegenben mulatozó 
urak utján. így hát nemcsak 
emberek vándorolnak ki, nem­
csak a milliók mennek utánuk, 
de még a szemnek, szájnak kel­
lemes élelmi cikkek is. Mindent, 
de mindent csak a külföldnek 
nyújtunk, magunk meg szám 
ban apadunk, pénzben fogyunk 
és éhségben növekszünk.

Ahelyett, hogy mi magunk 
élveznők pénzünket, magunk 
csinálnék iparcikkeinket s ma­
gunk ennők meg terményeinket : 
mindent idegeneknek juttatunk. 
Egy érvágás még hagyj an! El­
bírná azt e gazdag föld. De 
mikor minden erünket fölvág­
ják s mindenünnen foly a vé­
rünk, erőnk, javunk idegenbe,

hogy is bírja ezt szegény or­
szágunk . 1

Ipar kellene, hogy legyen a 
magyar népnek keresete s pén­
zünk ne menjen ki a külföldre 
idtgén iparosok zsebébe. Ipar­
hoz pedig töke kell, töke, amely 
örömest bocsátkozik közhasznú 
vállalkozásba. A józan ész azt 
mondaná, hogy mi magunk ad­
juk a tökét. Mert van ám itt 
gazdag ur és four elég.

Ámde mit látunk ! Akinek itt 
óriási jövedelme van, az fölös­
legét vagy elkölti külföldön vagy 
pedig külföldi bankokba, papí­
rokba helyezi. Viszont a kül­
földi tőkepénzesektől várjuk és 
kérjük, hogy ök fordítsák pén­
züket a magyar ipar megterem­
tésére. Amit magunk tudnánk 
elvégezni, azt idegenek által 
szerelnek elvégeztetni. S csak­
ugyan akad is sok külföldi, aki 
itt vállalatot létesít. De ez nem 
lesz ám magyar.

Az illető külföldi lökés még 
csak ide se látogat, még magyar 
állampolgár se lesz, csak szeli 
a magyar kuponokat Berlinben 
és vágja zsebre a magyar oszta­
lékokat Frankfurtban.

Ide pedig rajonkint küld ide­
gen tiszteket germanizáln*. Isméi 
csak kettős a veszteségünk. A 
kü'földre távozott magyar ur 
révén külföldre kerül a magyar 
földmives nép munkájának gyü­
mölcse, — a külföldről idejött 
idegen vállalkozó révén meg 
szintén külföldre megy t magyar 
iparos uép munkájának gyü­
mölcse. — No hát mi csak­
ugyan minden más nemzet szá­
mára dolgozunk, csak a magunk 
számára nem.

Nemsetiaégi szerveekedé-
sek. A nemzetiségi képviselők a 
karácsonyi szünetet szervezkedésre 
használják fel. A költségvetési vita 
alatt a képviselőházban elmondott 
be z ‘deiket anyanyelvűkre lefordítva 
kerületeikben több ezer példányban

kiosztották a nép közölt. Egyesek 
pedig, mint Szkicsák Ferenc Vajda 
Sándor és Maniu Gyula, beszámoló 
beszédeket tartanak.

Föléled! a darobant-kor,
Glacz üdvözlő küldöttséget fogad.

Csak úgy, »unt a darabontok idejében

— Saját tudósítónktól. — 

Nagyvárad, december 89.

Közeledik az idő, nem lesz már 
soká. Glacz Antal főispán ur levelet 
fog Írni. És ebben a levélben elsírva 
bánatát, bejelenti az 8 szeretett mi­
niszterének, hogy a bihari tőispánság 
neki nem való. De elébb még tesz, 
vesz. Ajtókat nyittat, küldöttségeket 
fogad. Ma nagy küldöttség járt nála. 
Marjai Péter és többi kenyeres paj­
tásai vezették a deputácidt. Fíastrom 
kellett a főispánnak, a decemberi 
rnegyegyülés súlyos sebet ejtett rajta, 
Élő a régi hívekkel, a kenyérbe jut­
tatott pajtásokkal. É‘: megérkeztek 
drága napibérek mellett a megyei 
kapu elé a bizalom szóvivői. Elő a 
portással, nyissa ki a nagyterem aj­
tóit. Szól a főispán! üzenet. Ott kell 
a fíastrom, ahol a sérelem esett, 
igaz, hogy a megye székházának he­
lyiségei felest csak az alispán ren­
delkezik. De hát ki törődik ma az­
zal, a darabont idők rég elmúltak. 
És elkezdődik a dikciózás. A mos- 
datian szájak röfögésc tele tölti a 
termet és a főispán boldog. lit ma­
radok, nem megyek el innen soha. 
Vértanú is leszek, ha kell, szól a 
válasz. És eljátszódott a kis jelenet. 
Sok mindenki boldogan élvezte a fő­
ispán! barátkozást. Ott voltak a régi 
idők üdült, de nyomán kiöltözött 
bajnokai. Nekik is tetszett az újdon­
ság. Ily piszkolódás, mint most, nem 
hangzott, még el a megye székházán

De hát mi is történt ott ma, A 
megye székházénak terme ben az al­
ispán engedélye nélkül bevezette a 
főispán ur az ő kedves vendégeit és

szidatta velük a házi gazdát, a me­
gye alispánját és a tiszti kart.

Sok mindent vártunk az uj aéra 
lovagjaitól. Jól tudtuk, hogy a tör­
vény nekik csak akkor törvény, ha 
az ő érdekeiket védi. Jól tudtuk, 
hogy ők az autonómia kiérdemesült 
bajvivői, legjobban szeretik most, ha 
az autonómián rúghatnak.

Jól tudtuk, hogy ők, akik nem­
régiben a megye ajtóit pecsétviasz- 
sza! is eltorlaszolták a darabont fő­
ispánokkal szemben, akik az alispán 
jogát e téren terrorizmussal is véd­
ték. JÓI tudtuk, hogy nekik első dol­
guk lesz, mint mindent, amit ezelőtt 
tettek, vissza csinálni is, ha kedvük 
úgy kívánta.

De egy kis jó ízlést még is vár­
tunk tőle. Vártunk, várhattunk is 
tőlük egy kis stiiszerüséget. De hi­
ába. Ezek az emberek vakok, ezek 
az emberek ízléstelenek és egyéb 
nagy hibáik mellett.

Bemenni egy idegen terembe, a 
mely lelett másé a rendelkezési jog, 
az illető egyén engedélye nélkül. És 
ott lepocskondiázni és lebecsmérelni 
mindenkit és főleg azt is, akinek ott 
rendelkezni joga vari. Ez még az ő 
mértékük szerint is kritikán alul kell 
hogy álljon.

Nem lehet itt már az autonómia 
sérelméről, a törvény respektálásáról 
beszélni. Itt erős szavak, itt erős 
ítélet kell. Ha privát ember 
ról lenne szó, a házigazda csak 
bothoz nyúlhat, mint végső eszköz­
höz. De mit kell tenni akkor, ha egy 
ember, aki egyébként főispán is, kö­
vet el ily dolgot, egy közhelyiséggel 
szemben, amely felett neki 
keznie joga nincsen. Ha e teremben, 
ahol komoly közdolgok iníéztettnek 
el, ahol közügyekkel szoktak foglal­
kozni, kortes káromkodásokat 
dat el magának egy közhivaU.nuK, 
Ha e teremben mindenkit, aki *z ff 
kicsinyes tévedését meg meri bírálni 
a legizléstelenebbül lebecsméreltet. 
Ha itt akarja az igazság fegyverével 
ejtett sebeit ily módon reperáltatni. 
Mi lehet erre a felelet, ami igaz le­
gyen és kellőleg sújtó ? Csak

Megjelenik minden nép.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Nagyvárad, Zőldfa-ntcza, 32. száou 

Zökifa-utca és Nagypiac-tér sarkán.
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egyetlen egy I Főispán uram, önhöz 
ki annyit tévedett és tévedéseit oly 
ügyetlenül próbálta mentegetni, akit 
már felülről is kancsal szemmel néz 
nek, önhöz, de csakis önhöz, az úgy­
nevezett elégtételadásnak csak ez a 
formája lehet megfelelő.

Orvosok a városházán.
A I: lido véssenek bejelentése

- Saját tuiísiténktól. — 
Nagyvárad, december 27.

A jó, a szelíd doktor urakról 
sohse hitte volna senki, hogy miiyen 
mérges vitákat tudnak rögtönözni. 
Pedig ma délután megmutatták a 
városházán, hogy a parlamentben 
nem igen ülnek o’yan debatterek, 
mint amilyenek ők tudnak lenni, a 
mikor rá kerül a sor.

A közegészségügyi bizottság mai 
ülésén ellogadták a tüdővész kötelező 
bejelentése tárgyában beterjesztett 
szabályrendeleti javaslatot, de annyi 
módosításon ment keresztül a terve­
zet, hogy az előadó alig ismerhet rá 
saját munkájára.

Az ülésről a következő tudósítás 
számol be:

K o n r á d Márk elnök délután 
négy órakor megnyitja az ülést. Je­
len voltak: Rimler Károly, Weisz 
Márton, Baróthy Ákos, Móricz Ernő, 
Altmann Jakab, Stark Gyula, Kazay 
Kálmán, Mayer László, Kondor Mi­
hály, Juricskai Barna.

A tubeikulózis kötelező bejelen­
tését veszik tárgyalás alá, amely 
tárgyban Gerd Ármin fŐKapitány 
és Baróthy Ákos főorvos szabály­
rendeleti javaslatot terjesztettek be.

Mindkét javaslatot párhuzamosan 
pontonkint veszik tárgyalás alá,

Altmann Jakab azt kívánja, 
hogy a íüdővészesck között ne te 
gyenek különbséget s mindenkinek 
bejelentését tegyék kötelezővé.

W e i a z Márton szociális szem 
pontból kívánatosnak tartja, hogy 
nagy súlyt fektessenek az ügynek 
tárgyalására. Azt hiszi, hogy a fő­
orvos javaslatának a bejelentési kö­
telezettségre vonatkozó része teljesen 
elfogadható.

Altmann Jakab ismételt fel­
szólalása után Kazay Kálmán pár­
tolja a főorvos javaslatát

K o n r á d Márk felszólalása után 
a főorvos javaslata értelmében hatá­
roznak, kimondván, hogy csak azok­
nak a betegeknek bejelentését teszik 
kötelezővé, akik könnyen fertőződik 
környezetüket.

A bejelentési határidőnél s a be 
jelentésre kötelezettek részletezésénél 
Weisz Már i oly irányú módosí­
tást ajánl, bogy a határidőt nyolc 
napban állapítsák meg.

Kazay Kálmán intézkedést kér 
az iránt, hogy a szabályrendelet címe 
alatt elkövetkező zaklatások meg 
r.kadályozhatók legyenek

Rimler Károly: Csak orvo­
sok kezébe adhatja a bejelentés jo­
gát s a bejelentési kötelezettséget 
is csak rájuk nezve mondaná ki.

Kazay Kálmán, Altmann Jakab

Neme» Áron és Weisz Márton fel­
szólalásai után mindenik módosítást 
elfogadják.

A tüdővészes beteg lakásváltoz­
tatásával és ellátásával kapcsolatos 
bejelentésekről szóló intézkedés kö­
rül Mayer László, Kazay Kál­
mán és Weisz Márton felszólalásai 
után hosszabb vita keletkezik s ki­
mondják, hogy a bejelentésre csu­
pán az orvosokat kötelezik.

Ezekután áttértek az élelmicik- 
kek előállításával és forgalomba ho­
zatalával foglalkozó tüdő vészes mim 
kásokról intézkedő paragrafus tár­
gyalására. A javaslat ezeket, eltiltja 
foglalkozásuk gyakorlásától s ez el­
len Kazay Kálmán és Altmann Ja­
kab érveltek a humanizmus nevében.

A többi pontokat rövid vita után 
en bloc elfogadták.

Ä férjhezmenés titka.
Póruíjárt Don Juan.

Csókon szerzett vőlegény
— Saját tudositónktét. — 

Nagyvárad, december 29.
A leányoknak csak egy vágyuk 

van: a férjhezmenés. Ki így, ki úgy, 
de megkíséreli — mikor már szűk- 
ségét látja, — hogy fogjon magának 
egy — boldog vőlegényt. Kacér:,ág 
itt, álszenUeség ott; szineskedés, kép' 
mutatás és a furfangos eszközök 
egész -sorozata áll rendelkezésére a 
szépnemnek, hogy az útjába eső ál­
dozatot kegyetlenül behálózza.

P. M. szemrevaió barna leány 
volt, s az udvarlók egész serege ra 
jongta körül, de mibaszna, ha éppen 
az nem méltatta figyelmére — egy 
ideig — kihez szive vonzotta Be­
szélt, néha bővebben is foglalkozott 
vele, de többre ncaa vihette . . ,

Mikor F. D , ki különben hiva­
tásos nőhóditó volt, észre vette, 
hogy a lányban gyöngéd érzelmeket 
ébresztett, föltámadt benne a Don 
Juan s fokozott erővel látott nek; az 
udvarlásnak, Folyton nyomában járt 
P. M-nak, ... de arra már nem 
volt hajlandó, hogy az oltárhoz is 
vezesse »szive választottját.« A régi 
rajongók, látva küzdelmük céltalan­
ságát, lassanként elmaradoztak s F. 
D. versenytárs nélküli ura maradt a 
helyzetnek ... a lánynak. Csak B 
A, a lány ifjú - azaz bocsánat — 
gyermekkori játszópajtása tartott ki 
híven P. M. oldala mellett, de ő 
sem szerelemből, hanem csak a ba­
rátság révén.

A lány egyébre sem gondolt, 
minthogy lovagjának nejévé lehessen, 
viszont a ».iovag ur« minden egyébre 
csak arra az egyre nem gondolt. 
Neki csak múló szeszély, pajzán 
kedvtelés volt az egész, s r, Lány 
szivével játszott, mint a gyermek a 
színes üveggolyókkal. Száz és száz 
terv fogamzott meg a lány agyá 
ban, mig végre megtalálta a mentő 
eszmét.

Összebeszélt B. A,-val, hogy az 
iparoskor legközelebbi mulatságán 
majd elvonulnak ketten: a lány s

I
az ifjú egy ablakfüggöny mögé; a 
női találékonyság és furfang odáig 
viszi a dolgot, hogy F. D. megcsó­
kolja, s akkor B. A. — már előre 
lesben állva — oda rohan s kihívja

párbajra, mint a női becsület meg-

A terv fényesen sikerült. Minden 
az előírás szerint ment: akárcsak a 
karikacsapás,

A csók elcsattant, B. A. odaro­
hant s felszólította a csábítót:

— Uram! Ez gaiádság ! ön kom­
promittálta e hölgyet! Most köte­
lessége elvenni, vagy rendelkezésére

Ezzel átnyújtotta a névjegyét. A 
botrány egyszerre közleliünést kel­
tett ... A volt udvariók, kiket még 
érzékenyen érintett a — vélt sér­
tés — ami egykori ideáljukat érte, 
azonnal oda rohantak s száinszerint 
még hárman hívták ki párviadalra 
az elképedt Dm Jüant . . .

Ilyen pácban még nem vo’t I 
Vagy megvágják, vagy megházasodik, 
Egyik rosszabb a másiknál . . . Tüs­
tént elpárolgott a színtérről, másnap 
pedig — alapos megfontolás után 

- a nagyobb rosszat választotta s 
megk-rte a P M. kezét.

Ma boldog pái; de a férjemuram 
még nem tudja, minek köszönheti a 
nagv szerencsét, hogy feleségének 
vaiihatja P. M.

á perdita szerelnie.
Együtt a halálba 

Gyilkosság ós öngyilkosság
— Saját tudósítóét.ól. —-

Nagyvárad, dec. 2».
Nagyvárad egyik mulatóhelyén, 

tegnap reggel véres szerelmi drdm i 
játszódott le. Egy lj7 iir gyalogezred- 
beli őrvezető agyonlőtte régi szere­
tőjét, aki rossz útra tévedt, majd 
maga el! n fordította gyilkos legy-

A szerelmi dráma hőse Kiss 
Imre 37-iW gyalogezredben őivezető, 
aki a tiszti étkezőben voit alkalmazva. 
Nemrég megtudta, hogy régi ked­
vese, V aj as Juliánná akit nőül 
akart venni, egyik nagyváradi éjjeli 
mulatóhelyen van alkalmazva. Teg 
nap este felkereste a leányt az öröm- 
tanyán s reggelig mulatott vele. Há­
rom óra tájban visszavonultak a szó 
bába és reggelig beszélgetlek együtt. 
Reggel 8 óra tájban Vajas Juliánná 
szobájából két lövés dördült cl. Ijed­
ten rohant be a tanya égé:;» sze­
mélyzete s ott találták a leányt a 
földön vértócsában. Mellette feküdt 
Kiss Imre, aki még mindég kezében 
tartotta a gyilkos fegyvert. Nyom­
ban hitt adtak a rendőrségnek, hon 
nét hleméry Ferenc »Kapitány, Bo 
csey Ignác őrmester dr Barna Ár­
min orvos és Vass Károly rendőr- 
ellenőr mentek ki a helyszínére a 
vizsgálat megejtése végett. A 37 ik 
gyalogezred rés-éiÖl Gottlieb Gyula 
ezred ügyeleti tiszt és dr. Fodor 
Vilmos inspekció» ezredorvos jelen­
tek meg a helyszínén, de már csak 
a halált konstatálhat'ák. A leány

hulláját a közkárház bonctermébe 
szállították be. A vizsgálat adatai 
szerint a szerelmes pár közös meg. 
egyezéssel ment a halálba. A leány 
ugylátszik a végső pillanatban meg­
bánta tettét és segítségért kiáltozott, 
de ekkor már eldördült ar első ha­
lálos lövés, melyet nyomban köve­
tett a második is.

Kiss Imre őrvezető három levelet 
hagyott a szoba asztalán, a melyek­
ben az élet cudarságáról panaszko­
dik, a mely nindkettőjtiket a halálba 
kergette.

A szerelmes katonát ma délután 
2 órakor temetik el a helyőrségi 
csapatkor Lázból bandaszóval. És 
ugyanekkor temetik szeretőjét is, a 
perditát, aki mindkettőjüknek a ha­
lálát okozta.

HIRE k

ki olvasóhoz!

Január elsejével mtsodik 
évfolyamába lép az „Előre“. 
Büszkeség tölt el bennünket, 
hogy rövid fennállásunk alatt a 
közönség szeretetét meg tudtuk 
nyerni. Nem ígérünk olyasmit, 
amit nem adhatunk meg De 
azt Ígérhetjük, hogy maradunk 
a régiek: bátrak a szókimon- 
dásban, radikálisak a magyar 
ipar és kereskedelem, a kisem 
bér érdekeinek védelmében. Az 
uj esztendőben is minden igye 
kezetünk arra fog irányulni, 
hogy jól értesült, eleven és gon­
dosan szerkesztett lapot adjunk 
az olvasónak.

Az vElőre1 előfizetési árai 
maradnak a régiek.

Helyben:
Egy hóra 70 filler.
Három hóra 2 kor

Vidéken:
Egy hóra 1 kor. 30 fill.
Három hóra 4 kor. — lifi.

4 Rendkívüli közgyűlés Ma
délelőtt 11 órakor Nagyvárad város 
törvényhatósága rendkívüli közgyűlést 
tartott Rimler Károly polgármester
I .I.■ statt, -s. i-o/gyül ' e: ,>
tizenhat városatya jelent meg s így 
nem targyalnatták a napirendre ki­
tűzött köztérvételi ügyeket. Ennél­
fogva a pclgármcí-ter tlőterjesítéréit 
egyszerűen tudomásul vették s az 
érdemleges tárgyalást a januári ren­
des közgt ülés napirendjére tűzték k:.

A. vízvezetéki asakbizott 
eág ülései. A vízvezetéki szakbi­
zottság ma délután 3 órakor Rimler 
Káro'y elnöklete alatt ülést tartott, 
amelyen jelen voltak Kőszeglry Jó­
zsef, Bsrkovits Ferenc, Lukács Ödön,

^ Legkiválóbb újdonságaim
!! U i é « r e !! 

Nyakkendő, Kalap, 
Zsebkendő, Esöernyök, 

Keztyü, Sárcipök,
naeg-érJceztelc.

Távbeszélő 616.
£uKáí$ líailr =

Nagyvárad, Főutcán, az Orsolya szüzek ui bérpalotájában
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Altnőder Endre, Károly Irén. Az 
ülésen a vízvezetéki mű kibővítésé­
nek technikai részére vonatkozó ter­
vet tárgyalták, a dolog pénzügyi 
oldala egyik közelebbi ülés tárgya

Ab ügyvédi kamara ülése.
Az ügyvédi ka eret a ma délután 5 
■órakor H 1 a t k y Endre elnöbiete 
alatt ülést tartott. A gyűlésen, amely 
az ügyvédi kamara utolsó ülése volt 
ebben az évben s a folyó ügyeket 
intézték el.

* Följelentés a Pannónia 
kávéház tulajdonosa ellen. Rábai 
Béla tőpincér szenzációt keltő 
följelentést tett a rendőrségen. 
A följelentésben elmondta,! hogy 
Schiller József kávés öt 
éveken út megkárosította a pénz­
tárban elhelyezett és tulajdonát 
képező pénzét megdézsmálta, 
továbbá a már neki átadott ita­
lokból állandóan visszavett és 
minden lehető módon mintegy 
hatezer koronát tulajdonított el 
t )le. A rendőrség Z i 1 a h y 
Antal biztost küldte ki a nyo 
irtózásra és E 1 e m é r y Fe­
renc kapitány ma késő estig 
hallgatta ki a Pannónia kávé­
ház pincéreit és pénztárosnöjél, 
akik Schilkr ellen terhelő val­
lomást teltek. A vizsgálat tovább

Mikor kisII berukkolni?
Az októberben besorozott újoncok­
nak janu .t hó 3án keil berukkolni. 
Itt emlitjü-c i: cg azt a kellemetlen 
meglepetést is, hogy a legutóbbi 
években kiszolgált honvéd altisztek 
is behívatnak január 3-ra 35 napi 
íegy vei gyakorlatra.

' MegBKünik a vasárnapi 
postaközt.”sites. A kereskedelmi 
miniszter most kibe csájtott rendele­
tével a postaküldeményeknek és 
utalványoknak házhoz való kézbesí­
tését 1907, január hó 15 tő! kezdve 
vasárnapokon beszünteti. Kivételt 
képeznek a romlandó áruk, melye 
két kézbesítenek. Ezen rendelet egy­
részt a postásoknak acl méltányos 
pihenőt, másrészt elősegíti az üzleti 
élet teljes vasárnapi munkasztinetét.

A wolfi erdő kiirtása. A 
nagyváradi lat. szert, püspökség 
már rég ideje foglalkozik a tervvel, 
hogy a wo.fi erdőt kiirtassa és me­
zőgazdasági területeket létesítsen a 
helyén. A biharmegyei közigazgatási 
erdészeti bizottság egy ideig ellenállt 
a terv megvalósításának-, mert az 
erdő irányában növekvő Nagyvárad­
nak érdekében állott, hogy a wolfi 
erdő a régi állapotban maradjon. A 
papok önző társasága mégis csak 
keresztülvitte, amit akart, mert ugyan 
mit ne tudna keresztül vinni a min­
denható klérus i I A földmiveléstigyi

miniszter ma leiia ban közli Bihar- 
megye alispánjával, hogy a nagyvá 
radi püspökségnek a wolfi erdő ki 
irtását engedélyezi. Ilyenformán nem­
sokára megkezdődik a fák tildök-

* A déli vasút nem sztráj 
kol. Riasztó hírek jelentek meg ma. 
Szólt arról, hogy bécsi biztatásra a 
déli vasút magyar vonalain sztrájk 
készük Mint BécsbŐl nekünk sür­
gönyzik, erről a készülődésről nem 
tudnak ott. De néni tudnak Buda­
pesten sem. ahova tudósítónk tájé­
koztatásért fordult.

* Költő szobaleány Szűcs 
Ilona szobaleány szolgálati helyén 
ma hajnalban lugkőoldatot ivott. Ön- 
gyilkosságát munkaadói csak reggel 
vették észre, amikor állapota már 
válságosra fordult. A leány a kony­
haasztalon egy levelet hagyott, kö­
vetkező tartalommal: „Elhagyott a 
kedvesem, nem ér semmit az éle­
tem! Szűcs Iluska.* A mentők be­
szállították a Rókus kórházba.

' Olvadás. Amíg az ország kü­
lönböze pontjain óriási havazások 
voltak, addig bizony Nagyváradot) án­
gyon is gyenge & tél. Bár itt is csak 
legutóbb engedett ki s ennélfogva a 
leesett hó már csaknem elolvadt. Ter­
mészetes, hegy ez semmiképpen sem 
kellőn >8, mert inkább volna fagy és 
havazná, semhogy az esőzés tenné jár­
hatatlanokká az uiakat. A lágy idő 
kövttkeztében gyakran megtörténik, 
hogy háztetőkről 'nvinák csúsznak a 
járó kelék nvakaba, ami pedig a locs- 
pocsnfl is kellemetlenebb.

* Pálinka helyett kónsavat 
ivott. Fáradságos qehéz munkából 
érkezett a minap este haza Kaz a r 
József napszámos. Útközben a nagy 
hidegben a apossn összefázott s mikor 
hazaéri, egy kis- pálinkával akarta fel­
niéit gileni magát. Rendesen a szek­
rény tetején szokott állani az ital s 
Kazár most sem nézte az üveget, 
hanem egy hatalmasat húzott belőle. 
A következő pillanatban azonban már 
kifejtette kezéből, mert szájában iszo­
nyatos marást érzett. A -zerencsétlen 
ember a pálinkás üveg helyett a 
kénsavíít ürítette ki. Szerencséjére 
az üveg Loppaná.sára felesége bené­
zett a szobába és rögtön tisztába jött 
a helyzettel. Gyorsan orvosért sza­
ladt, aki ellenszert adott be Kazárnak. 
Szájában és a nyelvén azonban oly 
súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
valószínűleg el fogja veszíteni beszélő 
képességét.

Végzetes vadászat. Eszék 
röi táviiatorzák Jankcikovies pozsegai 
városi főerdész vadászat közben vé­
letlenül agyonlőtte Radejcsics erdészt, 
akinek hat gyermeke van.

Elfogott utazőtoívaj. Se 
iicslyén Artúrtól, a Magyar Cukoripar 
Részvénytársaság igazgatújátójától a 
minap Nagyvárad és Budapest között

a gyorsvonaton elloptak 2960 koronát 
A tolvaj Izsák Sándor ismert utazó 
zsebtolvaj volt. Ma Szatmáron letartóz­
tatták s a pénzből 2840 koronát meg­
találtak nála.

Halálos végű játék. Tőrök-
Kanizsáról Írják: Dobó Ferenc gazda 
karácsony estéjén másféléves kis fiával 
játszadozott a kemence körül. Játék 
közben a kis fiú felmászott a kemence 
búbjára, honnan azonban mcgszédklvc 
leesett. Az esés következtében a gyer­
mek agyrázkódást szenvedett s uéhány 
perc múlva meghalt.

SZÍNJÁTÉK.

Heti műsor.
Vasárnap : Milliárdos kisasszony 

Komái Berta vendégfelléptével.

A saintigyi bizottság ülése
A szinügyi bizottság ma délután # t 
órakor Mezey Mihály elnöklete alat; 
ülést, tartott. Jelen voltak: Star- 
Gyula, Halász Lajos, Somogyi Ká­
roly és Juricskay Barna, A szinigaz- 
gatóság az ülésen a következőkben 
terjesztette elő a jövő havi műsort :

Újdonságok : Strindberg : Apa. 
Pinerot; Tökéletes feleség. O-rgő :

1 Lovag ur. Reprizex : Apja lánya. 
Csők. Trillby, Nap hőse. Oc kiy 
brigadéros. Milliárdos kisasszony, 
Fecakefészek. D.ótcstóf. Szegény Jo- 
nathán. Gésák. Koldusgróf. János 
vitéz. Gill baba. Víg özvegy, ifjúsági 
előadás : Bánk-bán.

Bejelentette továbbá az igazga­
tóság, hogy Kornai Bertát a jövő hó 
folyamára is szerződtette hosszabb 
vendégszereplési ciklusra. A vendég- 
művésznő a következő darabokban 
fog fellépni : Mdiiärdos kisasszony, 
Fecskefészek, Drótostót, Szegény 
Jonaíhán, Gésák és Koldusgróf. A 
bizottság a bejelentést örömmel tu­
domásul vette.

NYILTTÉR.*)

•TéiHéiIidivat,
Lazán meglepő újdonságokkal 

lepte meg Qelbarg A. férfi 
úti divat szabó a megrendelőit és 
a város közönségét.

A legdivatosabb angol fran 
cia és soóí gyapjú sző 
vetek dús választékát 
halmozta össze, mely a nagyér­
demű rendelőknek bár milyen ké­
nyes ízlésnek megfelel. Különö­
sen ajánljuk az újonnan beren­
dezi.-:.'. férfi úri divatszalon 
megtekintését, mely Beiithy-lltca 
10. sz, alatt most nyílt meg,

Kitűnő tisztelettel

Gelbepg A.,
ári férfi szabd.

f E rovat, alatt közlőttekért nem vál- ) 
lal felelőséget a szerk.

LEGÚJABB.
Negyvenezer munkás kenyér 

nélkül.

Budapest, december 29. Lodz- 
ból jelentik: A gyárosok szö­
vetségének kötelékébe tartozó 
összes gyárak üzemét beszün­
tették, mert a Posnansky-gyái 
munkásai nem fogadták el a 
felajánlott föltételeket. Ennek 
következtében 40.000 munkás 
vesztette kenyerét.

rlagy vasúti katasztrófa.

Lendon dec. 29. A Tund 
melletti vasúti Összeütközésről a 
következő részleteket jelentik : A 
szerencsétlenség délután 4 óra­
kor történt. Az Abroicbót Aber- 
deenbe induló vonat a torfargi 
grófságban levő Elliot állomá­
son az ott veszteglő vonatba 
ütközött. A kocsi, amelyben a 
veszteglő vonat kalauza volt, 
valamint két utasokkal telt ko­
csi teljesen roncscsá lett, har­
minc utas meghalt. Számosán 
halálos sérüléseket szenvedtek. 
Black parlamenti tagnak mind­
két lába eltörött. Az arbroigi 
vonat két kocsija felborult. A 
fütő meghalt.

KÖZGAZDASÁG.
Nagyváradi gabonapiaca.
Lakatos J. József cég jelentése. 

Az üzlet irányzata : változatlan.
Búza................. 13—13.50
Rozs.................10.60—10.80
Zab.................19.40 - 12.80
Takarmány árpa . 12.40—12.60 
Tengeri .... 8,60—08.70

JK««5 8<la
Nagyvárad, Bemer-tér. 

Iparművészeti újdonságok

BRONZE, GHINA-EZÖST
dísztárgyakban

haszmáiaii cikkek
üegjutáayoaabb és a leg­

tartósabb evőeszközök. 
Képes árjegyzéket ingyen és bénaenhre.

Uj ingwria illat szertár i Van szerencsém értesíteni Nagyvárad és vidéke tisztelt közönségét, hogy a mai kor igényeinek
teljesen megfelelő 10 7_10 uj én-úgucria és illatszertár
nyílott Nagyvárad. Szt. Lásaló-tér (Farkas László-féle vaskereskedes mellett). 

Legolcsóbb beszerzési forrás háztartási és hotegápolási cikkük, valódi angol és francia illatszerek, kazetták, Manicner készü­
lékek, lésük, ke fék, bel- es külföldi különlegességek, házilag készíthető likőr- és i*um-ess«nj8ia.lr,fürdő és kocsi szivacsok 
dús raktára. Tisztviselők és magántisztviselők 10°/„ engedményben részesülnek. Legszebb és leghasznosabb mvionei üDornroiÄ » ovcDc/ioDurrn™ 
Karácsonyi és újévi ajaxidék tárgyak. Telefon rendeléseket rögtön szállítok. UJVA Nagyvárad, Szint. u™rHRZ '



4 ELŐRE 1066. december 30.

Újévi cipővásár !
Vau szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hezni, hogy legfinomabb kivitelű

női és férfi cipőinket,
melyek saját gyárunkban készülnek, u legolcsóbb szabott árak mellett árusítjuk.

Apró hirdetések. 1 „ÓRIÁSI“

Báli és alkalmi cipőkből
folytonos újdonságok.

Tisztelettel

Nádor Hantik és Társa,
Helybeli és vidéki telefon 63. Nagypiac-tér, Kecskédéitől palota.

Ä jri mint könyvelő, segéd, munkás vagy 
*'* bármely más minőségben állást keres

hbj l ázat, főidet, szellőt, zongorát, cím 
***’* halmot, bútort vagy holmit e! akar 

adni, vagy ilyeneket venni

Aki taí'it6t' nevelőt vagy nevelőnőt, 
,~fx> bonne-t vagy nyelvmestert keres

Álfi kereskedelmi cikkeire, ijiarite.mé-
nnl nyeire vevőket keres

ismeretséget akar kötni

£t|li lakást bérbe at. 
akar adni

Akirlm Olcsó pénzkölcsönt akar feivenni

ájji közölni »kar valakivel valamit (nő- 
nRI sülni vagy férjhez menni)

biztos exedm.ényt
ér el, ha az

„in X, Ő .H JE7“
&pró hirdetési rovatéi

igénybe veszi.
Keyset kockézíaí és biztos sikert ér el

rájön arra, hogy Sntseis Ja vesn hir­
detni vttUtf».

Minden sző egyszeri belktntési esik 
négy fillér.

Szegényeknek ingyen.

" ' nyoeabban 1 *103 virslii, füstölt hús­
félék, kethooRerwek, házikenyér, főszer

Kis üstön főtt pálinka, asztali borok 
csemege szőlő. Gyomorbajosoknak barát,
ital hapható ; STEMM 8 O 68 A-n»«,- 
Nagyvárad, Nagypiac-tér. 101

Aki olcsón akar ékszert vásá­
rolni, 14 karátos arany jegy- és köves 
gyűrűt, divatos fülflggőt stb. keresse fel 
Férd erb er Testvéreket Kossutb-Lajos-u. 22.

Előre Silbcrmann I,. és Társa céghez, 
mely cég nagy karácsonyi maradék vásárt 
rendez mélyen leszállitottárban. 109 1-50

Forjeez Herman asztalos és kárpitos 
bútor mtiipari vállalata Nagyváradon, az 
©riolya-apáczak fö-utcai palotájában. Nagy 
választék modern, Ízléses, matt, fényezett, 
vas, réz és kárpitozott bútorokban, olcsó 
szabott árak mellett. 171

Arany, ezüst, nickel zsebórákat
inga, fali és serkentő órákat, jegy- és kö­
ves gytirük, fülfüggő, láncok, mindennemű 
ókszerek és látszerek dús választékban 
olcsón kaphatók. Fenti cikkek javítása pon­
tosan eszközöltetnek. Freund Benjáminnál, 
Nagyvárad, Fő-utca, Széchenyi-szál:oda.

Bőrkiütés vagy astbmabetegek, olya­
nok is, kik sehol gyógyulást nem találtak, 
kérjenek prospektust és hitelesített iratokat. 
Ausztriából díjtalanul küld C. W. Rolle 
Altóna-Balirenfeld Németország.

nagy választék újévi 
a ja a dákokba n. Óra. 
és mindennemű ék­
szer bámulatos olcsó 
MMM árban S&S.

[Förderte Tesísereknelj
[Kossuhi-ti, Káptalsn-liáz, Fiók-iiztet Zöldfa-u.]

>****<►♦*♦*.

I Ä $
I Gyermek-kocsik *
I Fin- és leáiiy-nihák, ólissyok. gyermek $
f fehérnemüek, |
f Csecsemő-kelengyélt, f 
I Bazár-árak, játékok, kosáráruk | 
I o'csó árak, nagy választék 1

Újévi vásár!

ÚJÉVI

óra és ékszer cikkek 
lsen olcsó alkalmi árban
kaphatók a mái' 20 óv óta t&g 
fennálló és kipróbált meg EL 
bizhatósága érás és ékszerész jir

Szilágyi Séza §j?
és kársánál B 

1* 
i*

I Id. STERN VILMOS-nál I
jk Nagyvárad, Kossuth-utca 16. (
j| (Volt rendőrségi épülettel szemben.) jjj J b4

V Iff- «3b -sfc: -db «4P -=»• •Ha -41 B («•:«v -ói* j

iegbizható és jó

kitűnő zsebóra láncnál
csak 1 frt 40

Cft nnn (*r*l0t vásároltam egy fe- 
vUiUUU lteteerdői óragyái' lelősz-
1 illába alkuin;álról, éppen ez-ért adhtt-
tok egy remek Glória-ezüst 86 órán­
ként lejáró aranyozottRemonloir An­
ker zsebórát lánc és Zsuzsiival 8 óvi 
Írásbeli jótállás és utánvét mellett

1 frt 40 ért.
I. Néniét áruház 

8. Kohene, Kralrkau Nr. 156.
Nem megfelelő árukért a pénz 

viaxza küldetik,.
Számom lcöfxönőlrattal rendelke­

zi Fii-utca, Qrsolya-zárda épület,
Jf Sebő Imre papír üzletével szemben.

10-10 112 är

Újévi vasár!
A mai naptól karácsonyi vásár 
lesz még nem létezett olcsó árak 

mellett. 50—20
Eladásra kerülnek:

Fénykép- és levelezőlap albumok, varró 
és keztyü-kazeüák, emlékkönyvek, fali 
díszek, dohányzó készülék, babák, balra 
kocsik, pénztárcák, i sebkések, társas 
játékok, sakk, dominó. Vctiiö képekhez 
teljes készülék. Beszélő fonográf darabja 
7 korona és sok- még fel nem sorolt 
tárgyak. Továbbá ingek, gallérok és 
harisnyák, valamint téli trikó ingek éa 
nadrágok : úgy női, mint férfi, hallat­
lan olcsó árak mellett helyszűke miatt 

lesznek kiárusítva.
A t. vevőközönség b. pártfogását kérve 

tisztelettel

REKLAi ÁRUHÁZ

Fő-utca cs Szaniszló-utca sarkán

Újévi ajándékok. |
Már elismert min- * 
den árjegyzés nél- z 
klil is, hogy a ♦ 
legolcsóbb bevá- 2 

sárlási forrás. } 
U. m. : óra arany % 
és ékszerész! dk- * 

kék kaphatók: ♦
KERES MARTOK, I

muóras és ékszerésznél *
. ff A G Y - ¥ Á R A Lh l
• Bazár-épület. színház oldal, I

is *■*'.1»«''«>$■<í'#ék V?

TEt.KPHOM
cyiénx megvés-ei fiüff.

Első Biharmegyei és Nagy j 
várarti

si66ft?iyérj

Ajánlom a legegyszerűbbtől a log- I 
modernebb kiviteligeajá* gyái.inej 
bar. bééti•» fezaíon, eti*dlő, jj 
b«>:6, kávéi»«* I ea K»At|od#6 1 
terendri'«»tht-il a legszolidabb I 

gyári árak mel.ett.

Rajzok, költségvetések kívánatra 
díjmentesen.

Raktár és iroda :

JBüchlar Márton
butorgyáros.

Jó házból V3|j

fiú

Laszky Ármin i

felvétetik

I isztelt háziasszony! *

Ne hagyja magát u j cikória-csomagok feldicsérlóse által megtóvesztení, 
hanem legyen inkább meggyőződve arról, hogy a már sok év óta az Ön 
háztartásában is kipróbált

valódi :Franck: kávé-pótlék
a legjobb és továbbra is az fog maradni.

Ügyeljen azonban, sürgősen kérjük, — pontosan ezen ^
védjegyeinkre és aláírásunkra:
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fáancá?/jfáenri/í

Minden vevő ingyen kap egy életnagysága fény képnagyítást, mely Budapest egyik legelső mtiintézetében készül. Hun* koronát meghaladó rendelvények vidékre bérmentve küldetnek
Jöjjön el es tekinise meg kirakatainkat! 5S ^tLmeB„g3tőd' 4 s*n^k 4 feljebb, m««« és «„go. vászon *» batisz. zsebken-

G
 Á OTTO nem arm, nogy a * . » dők (legdusabh raktár Nváradon). Selyem, batiszt-zsebkendők minden mono-
t UoUd ffl A Gr V ÁRUHÁZ I gr-a,l",laL: 3 d.rb,1 frt- Sí,j‘i!- gyártmányú paplanainkat, melyek ugv árban, mint ”, y. ■■■ VT __^^ __ ( minőségben utólérhetlenek. Kérjen mintázott árajánlatot.

Gyönyörű selyi
M.gke7dödö« » nagy U JE V i kl4rn.ua.. AGY VÁRAD LEGOLCSÓBB
in. hlnii .i\lr A fntt Al i,.l„,l.l. DI/,... t. 1„ ... 1   .... ... .. I, I. -—— - -- _hlousok 4 írttól feljebb. Divatos blouse selyem méterje 75,' 

96 és 1 irt 26 kr. 60 kü önféle mintában. FőUzlet: Kér (Kor la-Kávéházzal szemben.) BEVÁSÁRLÁSI FORRÁSA 
... . .____. Fióküzlet: Zöldfa-utca. (.Zöldfa-szálloda.)

Sajót o.dcke ktvanja, hogy beuntlnket felkti, ewacn, mert: ha ogynzer vúnárolt nálunk, sxivesen vJimiatór. ttí. 2Ő

NyomktOtt Lassky Ármin könyvnyomdájában Nagyváradon. Kiadja ta .Előre* hírlapkiadó vállalat.


